

习近平对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出重要指示

# 强调要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位 坚决遏制疫情蔓延势头

李克强作出批示

**新华社北京1月20日电** 近期，湖北省武汉市等多个地区发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情。截至1月20日18时，境内累计报告新型冠状病毒感染的肺炎病例224例，其中确诊病例217例（武汉市198例，北京市5例，广东省14例）；疑似病例7例（四川省2例，云南省1例，上海市2例，广西壮族自治区1例，山东省1例）。日本通报确诊病例1例，泰国通报确诊病例2例，韩国通报确诊病例1例。

疫情发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军

委主席习近平作出重要指示，湖北武汉市等地近期陆续发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情，必须引起高度重视，全力做好防控工作。目前正值春节期间，人员大范围密集流动，做好疫情防控工作十分紧要。各级党委和政府及有关部门要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，制定周密方案，组织各方力量开展防控，采取切实有效措施，坚决遏制疫情蔓延势头。要全力救治患者，尽快查明病毒感染和传播原因，加强病例监测，规范处置流程。要及时发布疫情

信息，深化国际合作。要加强舆论引导，加强有关政策措施宣传解读工作，坚决维护社会大局稳定，确保人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，各相关部门和地方要以对人民群众健康高度负责的态度，完善应对方案，全力以赴做好防控工作，落实早发现、早报告、早隔离、早治疗和集中救治措施。加快查明病毒源头和感染、传播等机理，及时客观发布疫情和防控工作信息，科学宣传疫情防控知识。做好与世界

卫生组织、有关国家和港澳台地区的沟通协调，密切协作形成合力，坚决防止疫情扩散蔓延。

根据习近平指示和李克强要求，国务院联防联控机制1月20日召开电视电话会议，对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作进行全面部署。国家卫生健康委成立新型冠状病毒感染的肺炎应对处置工作领导小组，指导地方做好疫情应对处置工作。湖北省等有关地方进一步落实属地责任，采取切实有效措施，坚决做好疫情防控各项工作。

郑建新赴华菱衡钢、雨母山镇走访慰问，并检查春运、安保维稳、物资供应、消防安全等工作，强调——

## 让全市人民度过一个平安祥和快乐的春节

■本报记者 陈 润  
实习生 欧阳均灵

**本报讯** 1月20日上午，市委书记郑建新先后赴华菱衡钢公司、蒸湘区雨母山镇走访慰问劳模和困难群众代表，并深入华新汽车站、卜蜂莲花超市检查春运、安保维稳、物资供应、消防安全等工作。他强调，要尽可能为困难群众多尽一份心力、解决实际困难，让全市人民度过一个平安祥和快乐的春节。

来到华菱衡钢公司，郑建新听取了公司和大栗新村社区的情况汇报。据介绍，去年，华菱衡钢公司铁、钢、管产量分别为118万吨、171万吨、152万吨，同比

分别增长4.6%、5.2%、4.0%，生产经营指标为历史最佳。郑建新对衡钢公司取得的骄人成绩表示充分肯定。他说，衡钢公司发展前景广阔，要稳中向好求发展，坚持在科技领先、人才储备上下功夫，推进企业高水平、高质量发展。郑建新还看望慰问了公司全国道德模范汤朝晖和困难职工缪毅、刘仕清，向他们表达了市委、市政府的关心，鼓励他们要树立信心，让日子越过越好。郑建新叮嘱企业要为困难职工多尽一份心力，探索补充购买商业保险等方法，发动更多社会爱心人士，共同解决他们生活中的实际困难。

在蒸湘区雨母山镇幸福村，郑建新

来到困难户阳友业家中，关切询问他的家庭情况。当得知阳友业夫妻二人多病，且为失独家庭，留下唯一的孙女由他们二老抚养。郑建新鼓励他们，即使再困难，也要把孙女照顾好，让孩子安心上学。党和政府会一直关心他们，日子也一定会越过越红火。

郑建新还看望慰问了家庭比较困难的谭华朋，当了解到谭华朋的儿子成绩优异，还准备考研，郑建新十分高兴。他鼓励谭华朋要把孩子培养好，用知识改变命运，用勤劳的双手创造幸福美满的生活。

走进华新汽车站，郑建新察看候车大厅、旅客安检通道等处，详细了解安保和客流等情况。随后，郑建新随机登上一辆

准备出发的客运车辆，检查乘客是否系好安全带，应急措施是否到位，实时监控是否开启等。郑建新要求，要时刻绷紧安全生产这根弦，把老百姓的生命财产安全摆在首位，严格落实消防安全等各项制度措施，督促驾驶员加强安全检查，并及时了解掌握驾驶员的身体状况和思想状态，杜绝驾驶员带情绪上车和疲劳驾驶。

走进卜蜂莲花超市，郑建新仔细查看货架上的商品和价格，详细了解市场消费情况，要求切实保障食品安全；要针对春节市民需求，确保节日市场供应，稳定市场价格，保证食品安全，让市民度过一个平安祥和快乐的春节。

市领导刘正兴、周玉梅参加。

邓群策在市政府2020年第一次全体会议上强调——

## 全力确保“十三五”规划圆满收官 决战决胜全面建成小康社会目标

■本报记者 罗文鹏

**本报讯** 昨日上午，市政府召开2020年第一次全体会议。市委副书记、市长邓群策强调，要深入贯彻落实习近平总书记对湖南工作重要指示精神和省委、省政府对衡阳工作提出的要求，围绕省、市“两会”确定的目标任务，以更高标准、更严要求抓好各项工作，奋力拼搏、奋勇争先，加速建成名副其实的省域副中心城市和最美地级市，积极为全省经济社会发展作贡献，不负省委、省政府厚望。

会议通报了2019年《政府工作报告》重点工作落实情况、2020年《政府工作

报告》重点工作任务分解情况，并对全年工作进行安排部署。各县（市）区和市直“两区一园一城”递交了2020年安全生产责任状。

邓群策指出，刚刚过去的2019年，面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，市政府系统在市委的正确领导下，克服重重困难，顶住经济下行压力，取得了高于预期的好成绩，人民群众满意度和获得感不断增强。新的一年还有新的挑战，要以争创一流的精神抓好各项工作，确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

邓群策强调，要以最强执行力，抓

好政府工作报告各项工作落实。抓好抓住重点，奋力夺取全面建成小康社会、“十三五”规划实施、精准脱贫攻坚战、国家创新型城市验收和全国文明城市、国家卫生城市创建的最终胜利。细化量化任务，主动认领、对号入座，确保各项工作有的放矢、落地有声。谋实谋细措施，特别是领导干部要沉下身子、迈开步子，以严实作风、务实举措、扎实工作推动任务落到实处。强化督查督促问效，健全正向激励和反向倒逼机制，层层传导压力、层层压实责任，以督促行，以查问效。

邓群策强调，要用新发展理念，按下高质量发展“快进键”，下好就业优先、

农业农村优先、生态优先、教育优先、效益优先这五个优先“先手棋”，筑牢底线工作“压舱石”，决战决胜全面建成小康社会目标。

新年伊始，春节将至。邓群策强调，要做好春节期间各项工作，努力让全市人民过一个安定、祥和的节日。要始终保持最佳工作状态，以只争朝夕的精神抓好项目储备、开工和建设以及基础统计、预算管理、“一件事一次办”改革等基层基础工作，确保一季度实现开门红、全年工作赢得满堂彩。

市领导毛朝晖、龚学余、周玉梅、杨龙金、彭玉明、杨洪峰、胡水龙出席。